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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Optimização e desenvolvimento inovador do sistema de serviços médicos 

Ao longo dos anos, Macau estabeleceu uma rede relativamente aperfeiçoada de 

cuidados de saúde primários, que pode satisfazer eficazmente as necessidades 

básicas de saúde dos residentes, no entanto, ainda enfrenta alguns desafios, 

nomeadamente, falta de pessoal especializado, triagem, gestão do tempo de espera, 

partilha insuficiente de dados médicos, etc. Ainda, com o agravamento do 

envelhecimento da população de Macau, o rápido desenvolvimento das técnicas 

médicas e o aumento das necessidades de saúde das pessoas, o sistema de saúde 

enfrenta muitas oportunidades e desafios. Como construir um sistema de serviços 

médicos eficiente, de qualidade e sustentável é um tema importante que o Governo 

da RAEM e as instituições médicas necessitam urgentemente de resolver, sendo 

necessário encontrar inovação e avanços num ambiente em constante mudança. 

Nos últimos anos, o ritmo de desenvolvimento dos serviços de saúde de Macau 

tem vindo a acelerar-se significativamente. Para além da entrada em funcionamento 

do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas – Centro Médico de Macau do Peking 

Union Medical College Hospital, o Governo da RAEM também procedeu à discussão 

sobre o “Regime jurídico para o exercício de actividade das instituições privadas 

prestadoras de cuidados de saúde”, no sentido de acrescentar a licença do hospital 

de dia, bem como de criar normas sobre telemedicina, serviços médicos de 

proximidade e terapias avançadas, o que contribui para regulamentar ainda mais o 

sistema de serviços médicos privados, alargar o espaço de desenvolvimento do 

mercado de cuidados de saúde e promover o desenvolvimento da indústria de big 
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health, concretizando assim, gradualmente, a mudança do modelo de tratamento de 

doenças para a gestão da saúde. No futuro, o Governo da RAEM deve reforçar a 

colaboração entre as instituições médicas públicas e privadas, através da optimização 

dos diversos regimes, da integração e distribuição eficaz dos recursos médicos, da 

inovação dos modelos de serviços, etc., no sentido de proceder bem à triagem dos 

doentes e elevar a eficiência e a qualidade dos cuidados de saúde, prestando aos 

residentes serviços de saúde de melhor qualidade, bem como proporcionando ao 

pessoal médico e de enfermagem um espaço de desenvolvimento mais amplo. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com a entrada em funcionamento do Complexo de Cuidados de Saúde das 

Ilhas – Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital, o 

futuro hospital de dia e o agravamento do envelhecimento da população de 

Macau, o Governo vai avaliar periodicamente a oferta e a procura de recursos 

médicos, tais como, o número de equipamentos médicos e de camas, 

ajustando a respectiva distribuição de recursos e a capacidade de prestação 

de serviços de acordo com as necessidades dinâmicas, a fim de optimizar o 

planeamento geral da saúde? 

2. Com o desenvolvimento contínuo da inteligência artificial, as autoridades 

devem acompanhar a tendência do desenvolvimento social, no que respeita à 

promoção dos cuidados de saúde inteligentes, hospitais inteligentes, 

educação médica e indústria de big health, estudando activamente a 

viabilidade da aplicação das tecnologias de inteligência artificial nas 

respectivas áreas, desafios e perspectivas, bem como intensificando o 
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intercâmbio com outros países e regiões, a fim de dominar a evolução do 

desenvolvimento de vanguarda e aperfeiçoar, em tempo oportuno, o sistema 

de saúde inteligente local, elevando o nível dos serviços médicos em geral. O 

Governo vai fazer isso? 

3. O Governo realizou, recentemente, uma consulta pública sobre o “Regime 

jurídico para o exercício de actividade das instituições privadas prestadoras 

de cuidados de saúde”, aditando normas sobre a telemedicina, serviços 

médicos de proximidade e terapias avançadas. O Governo deve tomar como 

referência a experiência de Singapura e, ao mesmo tempo, aperfeiçoar o 

quadro de regulação e controlo dos cuidados de saúde, e introduzir medidas 

facilitadoras para incentivar os profissionais de saúde e os doentes a 

utilizarem os serviços de telemedicina, com vista a proporcionar aos 

residentes serviços de saúde mais convenientes e de melhor qualidade, bem 

como planear a resposta ao superenvelhecimento da população. O Governo 

vai fazer isso? Uma das maiores dificuldades com que o sector se depara na 

aplicação da telemedicina é a resolução de problemas técnicos. Com vista a 

promover o desenvolvimento da telemedicina, o Governo deve disponibilizar 

formação e apoio técnico, ou desenvolver uma plataforma de consulta médica 

online e os respectivos sistemas. Vai fazê-lo? 

6 de Junho de 2025 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ho Ion Sang  


